

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasábos petisór 5 krajczár. Nagybő terjedelmű s többiben megjelenő hirdetéseknek legkevesebb 20 krajczár. Nyiltéri költségek minden sora 20 krajczár. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel.

Oka-foka van mindennek, — még az utcsinálásnak is.

Az utcsinálásnak az az oka, mert a természetes föld némely helyein a járás-kelést akadályozó tárgyak, p. o. hegyvimosás-szakadékok, mocsár tó, stb. vannak. — Foka pedig az utcsinálásnak ugyan az, a mi a varrás mesterségének, t. i. hogy ne a tő hegyébe húzzuk a cérnát, hova be nem mehet, de a tő fokába, hol célt érünk.

Vagyis, prózai beszéddel élve, úgy készítsük utainkat, hogy a természetes akadályokat eltávolítsuk, ne nagyobbá s nehezebbé gyökkük.

Ugy látszik, Debreczenben az illető közegek nem akarnak élni a közönséges épíző ember természetes belátásával, s nem a célra, de annak épen ellenkezőjére törnek, legalább a szobozlai ut tőzök laposán.

Ugy látszik, hogy Debreczenben még mindig a régi tradíciók az irányadók, azon tradíciók, melyeket a hazánk utain fél század előtt ezamogott angol utazó kegyetlenül kisatyirizált, irván rólunk az egész világ előtt.

„Magyarok luto luto imponunt et hoc vocant „gát.“ — „A magyarok sárt sárba hányanak, s ezt nevezik „gátnak.“

Fájdalom, hogy az így készült ut, nem csak nevé, de lényegét is bírja a „gátnak.“

Mert ezen az utazás valóban gátolva van. Mit csinálnak most a szobozslai ut emittett szakaszán?

Gátot. Még pedig átjárhatatlan gátot. Miből építik azt? Sárból? Nem. — Hanem a vizet leginkább magába szívó és azt átmeneszítő szilárd anyagokból. — melyből a víz alá nem sűrűvároghat soha. — csak elpárologás útján apd el. Mely anyag tehát nedves időjárás mellett feneketlenül súlyos; — száraz időben pedig kőkeménységű. és a szekerek s barmok körmei által is alig szétportható rögökké válnak.

Mi az utcsinálás mesterségének prózában megmondható foka? Az, hogy a vizet távolítsuk el az utról.

Van-e a világon jobb és kellemesebben hordozó ut, mint a mi fekete földünk elvonuló természetes utaink, midőn azok kivannak száradva?

S miért? Azért, mivel elég szilárdak megbírni jószágot és terhes szekeret. — s nem oly szilárd kemények mint a kők.

S mi által válnak ezek jótákká? Az által, hogy tavasszal eleresztik a vizet, részint átbocsátás által lefele, részint elpárologtatás által felfele.

És pedig ki ne tudná, hogy a termő fekete fentföldön átvezető utak, mily hamar kiszáradnak, és kellemesen járhatókká válnak tavasszal, — míg a lapályos, habár termő fekete földön átvonuló csak a nyár felé, — a szilárd anyagok vezetői pedig csak forró nyáron lesznek járhatókká, de szaporasok után azonnal sok időre elromlanak?

Miért nem vonják le utépítő közlegeink a természet világos betűivel meg-

írott ezen tényekből a tapasztalati igazságot?

Miért nem készíthetnek elsőben is épen a szóban levő szobozslai ut tőzök laposán oly vízvezető árkokot, — mely az ottani szik talaj vizének nagyobb részét elvezesse, — kisebb részét magába fogadja?

Ha ezt megtennék, — a viznek még a szikes agyagban is hatalmas természeti nyomása által a víz egy része lezúvároghat az árokba, és pedig annyival nagyobb része, minél öblösebb lenne az árok, — többi része azután könnyebben és hamarabb elpárologhatna a levegőbe?

Továbbá miért hányják a lapos két oldalán elterülő szikes agyagot az utak feltöltésére?

Ez által elérnek annyit, hogy a „gát“ magasabb, — de annál járhatatlanabb és annál feneketlenebb lesz.

Minél több szikes földet hordtatnak egymásra, — annál vastagabb lesz az a réteg, mely a vizet lefele magán keresztül át nem bocsátja, — tehát állandóan kotymányt alkot, mely csak meleg nyáron szárad ki.

Még ha elsőben is az utcsak legmelyebb helyén jó széles és mely árkot vonatnának, és azt jó hiddal ellátnák, továbbá az ut hosszában két oldalról szintén jó mély és széles vízvezető, — vagy ha a talajviszonyok az elvezetést meg nem engednék, legalább nagy öblösségű vízfogó árkot készítenének, — s végre a sikterületre nem szikes, de a vizet átcsűrő, — lefele átbocsátó fekete földet és homokot összeegyeztelve hordtatnának: az így készített ut az esővízek nagyobb részét a hid alatt és két oldalát elvonuló árkokba bocsátjának el, s száraz időben hamar kiszáradnának.

Pedig a kérdés helyenigen közel esik mind a fekete föld, mind a homok. Tehát az ut alapjára legegyszerűbb anyag alig egy puskalövésnyire található.

Egy néhány bérés taliga többet dolgoznék különben is, mint a habár az ut két mellékéről munkálkodó gyalog targoncások.

De azonfelül ezélszerűen és hasznosan dolgoznék. Az ily módon készült uttalajra későbbben valamikor, midőn pénz lenne hozzáférhető, követ lehetne elteríteni, s lenne belőle felséges járható ut.

Mg ha a szikes agyagból hordort gátat követ borítanák is be, — az utaljáró örökös s püppedékes lenne, — s szárazosan többre kerülő tatarozást kívánna, mintha egészséges anyagból lenne az ágya megvetve.

De mi még arra várni fogunk néhány évet, míg egy a szóban levő, mint többi kövezésre sovargó utainkat is követ fedhessük; — tehát mivel azon boldogabb korig is járni s fuvaroztatni akarunk: addig is oly utakat készítsünk, a melyekről ne keljen elmondani, hogy: „sárba veszett költség és munka.“

Ha nem sajnálják az illető közlegek a fáradságot, ezélszerűen használni fel a közmunkaerőt és pénzt, — azaz vizet átvezető fekete földből, és pedig bőségesen homokkal egytelgetve készíttetik a kérdés alatti utat: akkor megáljja

üket az uton járó. — Ha úgy végzik, a mint kezdték: megálkozza őket.

A mi áll a szobozslai utra, ugyanaz áll a kádárdülő tőzözlaposára is.

Onnan is el kell vezetni a vizet, s homokkal vegyes fekete földből készíteni a töltést: akkor ott is lesz nem gát, de viszonyaink között kö hiányában tűrhetők járható ut.

A Kádárdülő és szobozslai uton jár gázaközöségünk legnagyobb része, s a szobozslai ut, a mellett piacunkat nevezetesen éltető országút is.

Megérdemli, hogy az utépítőt mérnöki hivatal, — a városi nemes tanács és a közigazgatási ellenőrző bizottság is figyelme méltóztassék e tárgyat. — főleg az utolsó örködjek, hogy az utépítésre kivett közmunka-erő, — s a hídépítésre rendeltetett váltásági tőke, célelleszen munkákra el ne feccsértesenek, — de úgy használtassanak föl, hogy legyen azon munkában siker és ártás.

— A vallás és közoktatási miniszter nagy érdemű kimutatásokat tesz az alapok és alapítványok megvizsgálására a felsőbb által kinevezett bizottság elé, a vallási tanulmányi és egyetemi alapítványi uradalmak és jöszákok gazdászati és érdekelési jövedelméről az 1866-ik évtől kezdve bezárólag 1875-ig. A kimutatás minden bizonyosán igen érdekes, és tanulságos is lehet a vizsgálat eszköze bizottság előtt.

— Rómái hírek szerint igen magas helyről lépéseket tesznek a pápai széknél, hogy Németország s a vatikán közti jobb viszony jöjjön létre, hogy ennek alapján a németországi egyházak ügyei rendezhessék.

A pápai szék nem utasította vissza ezen ajánlatot, de csak egy bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására (Simeoni). — Antonelli utóda a pápa mellett, — a páspököknek azon szigorú rendelkezést adta ki, hogy ragaszkodjanak szilárdan annak szükségességéhez, miszerint a pápai széknek a szabadság, s a függetlenség vissza adomány, s ennek ki kell terjednie a pápa személyén kívül mindazon tényezőkre, melyeket a pápa az egyházi érdekek előmozdítása céljából használ.

— Az új vámtariffa megállapítása céljából, rövid idő múlva újra megkezdődnek az alkudozások, s miután mind a két fél pontos utasítások birtokába lesz, — megtörténhetik hogy két hó lefolyása alatt már az új vámtariffa feltételeire nézve eredmény is lesz felmutatható. Ez körülbelül azon időpontra fogna már esni, midőn a parlamentek a kiegyezési kérdések tárgyalásával lesznek elfoglalva, mert semmi kép sem bízható az, hogy egy ily nagy fontosságú kérdés mely csak e hó végével fog a parlament elé kerülni, előbb le tárgyalassék 2 hónapra; — s e szerint igen elegendő idő lesz arra nézve, hogy a Németországgal való alkudozásokban kezező eredmények értékesenek el. — Lehet még az is hogy ezen idő alatt nem fog sikerülni a kölcsönös megállapodás, a mi azonban egyáltalában nem zárja ki annak lehetőségét, hogy később ne sikerüljön; mikor aztan épen minimáltariffát lehetne fölállítani, a évavamosok e szive vágyát, a melyre azonban valószínűleg haszalanul epekednek.

— Rövid hírek — Gizella hercegnőnk és férje meg mindég Rómában időznek. — Bismarck lemondásáról számos hírek keringöztek az utóbbi napok alatt, — legújabb az a hír szárnyal, hogy csak egy évi szabadság időt kért. — A bécsi művészeti akadémia

démia ünnepélyesen ápril 2-án nyitott meg, melyen 6 felsége is jelen volt. — A német koronaherceg legidősebb leányát Sarolta hercegnőt ápril elsején jegyezte el a szász-meiningeni trónörökös. — A pápa egészsége változatlan, s többször kibálgatást adott; a múlt hó utolsó napján mintegy ezer idegent fogadtott, s francia nyelven tartott hozzájáról szónoklatot. — Kopenhagában a kormánytól előterjesztett budget nem fogadtott el a birodalmi gyűlés által el. — Az ifjú cseh part elhatározta hogy a tartományi gyűléseken megfog jelenni. — Palermóban az Allano testvéreket, a legveszélyesebb rablókat elfogták.

— A városi nemes tanács és a közigazgatási ellenőrző bizottság is figyelme méltóztassék e tárgyat. — főleg az utolsó örködjek, hogy az utépítésre kivett közmunka-erő, — s a hídépítésre rendeltetett váltásági tőke, célelleszen munkákra el ne feccsértesenek, — de úgy használtassanak föl, hogy legyen azon munkában siker és ártás.

— A vallás és közoktatási miniszter nagy érdemű kimutatásokat tesz az alapok és alapítványok megvizsgálására a felsőbb által kinevezett bizottság elé, a vallási tanulmányi és egyetemi alapítványi uradalmak és jöszákok gazdászati és érdekelési jövedelméről az 1866-ik évtől kezdve bezárólag 1875-ig. A kimutatás minden bizonyosán igen érdekes, és tanulságos is lehet a vizsgálat eszköze bizottság előtt.

— Rómái hírek szerint igen magas helyről lépéseket tesznek a pápai széknél, hogy Németország s a vatikán közti jobb viszony jöjjön létre, hogy ennek alapján a németországi egyházak ügyei rendezhessék.

A pápai szék nem utasította vissza ezen ajánlatot, de csak egy bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására (Simeoni). — Antonelli utóda a pápa mellett, — a páspököknek azon szigorú rendelkezést adta ki, hogy ragaszkodjanak szilárdan annak szükségességéhez, miszerint a pápai széknek a szabadság, s a függetlenség vissza adomány, s ennek ki kell terjednie a pápa személyén kívül mindazon tényezőkre, melyeket a pápa az egyházi érdekek előmozdítása céljából használ.

— Az új vámtariffa megállapítása céljából, rövid idő múlva újra megkezdődnek az alkudozások, s miután mind a két fél pontos utasítások birtokába lesz, — megtörténhetik hogy két hó lefolyása alatt már az új vámtariffa feltételeire nézve eredmény is lesz felmutatható. Ez körülbelül azon időpontra fogna már esni, midőn a parlamentek a kiegyezési kérdések tárgyalásával lesznek elfoglalva, mert semmi kép sem bízható az, hogy egy ily nagy fontosságú kérdés mely csak e hó végével fog a parlament elé kerülni, előbb le tárgyalassék 2 hónapra; — s e szerint igen elegendő idő lesz arra nézve, hogy a Németországgal való alkudozásokban kezező eredmények értékesenek el. — Lehet még az is hogy ezen idő alatt nem fog sikerülni a kölcsönös megállapodás, a mi azonban egyáltalában nem zárja ki annak lehetőségét, hogy később ne sikerüljön; mikor aztan épen minimáltariffát lehetne fölállítani, a évavamosok e szive vágyát, a melyre azonban valószínűleg haszalanul epekednek.

— Rövid hírek — Gizella hercegnőnk és férje meg mindég Rómában időznek. — Bismarck lemondásáról számos hírek keringöztek az utóbbi napok alatt, — legújabb az a hír szárnyal, hogy csak egy évi szabadság időt kért. — A bécsi művészeti akadémia

démia ünnepélyesen ápril 2-án nyitott meg, melyen 6 felsége is jelen volt. — A német koronaherceg legidősebb leányát Sarolta hercegnőt ápril elsején jegyezte el a szász-meiningeni trónörökös. — A pápa egészsége változatlan, s többször kibálgatást adott; a múlt hó utolsó napján mintegy ezer idegent fogadtott, s francia nyelven tartott hozzájáról szónoklatot. — Kopenhagában a kormánytól előterjesztett budget nem fogadtott el a birodalmi gyűlés által el. — Az ifjú cseh part elhatározta hogy a tartományi gyűléseken megfog jelenni. — Palermóban az Allano testvéreket, a legveszélyesebb rablókat elfogták.

— A városi nemes tanács és a közigazgatási ellenőrző bizottság is figyelme méltóztassék e tárgyat. — főleg az utolsó örködjek, hogy az utépítésre kivett közmunka-erő, — s a hídépítésre rendeltetett váltásági tőke, célelleszen munkákra el ne feccsértesenek, — de úgy használtassanak föl, hogy legyen azon munkában siker és ártás.

— A vallás és közoktatási miniszter nagy érdemű kimutatásokat tesz az alapok és alapítványok megvizsgálására a felsőbb által kinevezett bizottság elé, a vallási tanulmányi és egyetemi alapítványi uradalmak és jöszákok gazdászati és érdekelési jövedelméről az 1866-ik évtől kezdve bezárólag 1875-ig. A kimutatás minden bizonyosán igen érdekes, és tanulságos is lehet a vizsgálat eszköze bizottság előtt.

— Rómái hírek szerint igen magas helyről lépéseket tesznek a pápai széknél, hogy Németország s a vatikán közti jobb viszony jöjjön létre, hogy ennek alapján a németországi egyházak ügyei rendezhessék.

A pápai szék nem utasította vissza ezen ajánlatot, de csak egy bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására (Simeoni). — Antonelli utóda a pápa mellett, — a páspököknek azon szigorú rendelkezést adta ki, hogy ragaszkodjanak szilárdan annak szükségességéhez, miszerint a pápai széknek a szabadság, s a függetlenség vissza adomány, s ennek ki kell terjednie a pápa személyén kívül mindazon tényezőkre, melyeket a pápa az egyházi érdekek előmozdítása céljából használ.

— Az új vámtariffa megállapítása céljából, rövid idő múlva újra megkezdődnek az alkudozások, s miután mind a két fél pontos utasítások birtokába lesz, — megtörténhetik hogy két hó lefolyása alatt már az új vámtariffa feltételeire nézve eredmény is lesz felmutatható. Ez körülbelül azon időpontra fogna már esni, midőn a parlamentek a kiegyezési kérdések tárgyalásával lesznek elfoglalva, mert semmi kép sem bízható az, hogy egy ily nagy fontosságú kérdés mely csak e hó végével fog a parlament elé kerülni, előbb le tárgyalassék 2 hónapra; — s e szerint igen elegendő idő lesz arra nézve, hogy a Németországgal való alkudozásokban kezező eredmények értékesenek el. — Lehet még az is hogy ezen idő alatt nem fog sikerülni a kölcsönös megállapodás, a mi azonban egyáltalában nem zárja ki annak lehetőségét, hogy később ne sikerüljön; mikor aztan épen minimáltariffát lehetne fölállítani, a évavamosok e szive vágyát, a melyre azonban valószínűleg haszalanul epekednek.

— Rövid hírek — Gizella hercegnőnk és férje meg mindég Rómában időznek. — Bismarck lemondásáról számos hírek keringöztek az utóbbi napok alatt, — legújabb az a hír szárnyal, hogy csak egy évi szabadság időt kért. — A bécsi művészeti akadémia

démia ünnepélyesen ápril 2-án nyitott meg, melyen 6 felsége is jelen volt. — A német koronaherceg legidősebb leányát Sarolta hercegnőt ápril elsején jegyezte el a szász-meiningeni trónörökös. — A pápa egészsége változatlan, s többször kibálgatást adott; a múlt hó utolsó napján mintegy ezer idegent fogadtott, s francia nyelven tartott hozzájáról szónoklatot. — Kopenhagában a kormánytól előterjesztett budget nem fogadtott el a birodalmi gyűlés által el. — Az ifjú cseh part elhatározta hogy a tartományi gyűléseken megfog jelenni. — Palermóban az Allano testvéreket, a legveszélyesebb rablókat elfogták.

— A városi nemes tanács és a közigazgatási ellenőrző bizottság is figyelme méltóztassék e tárgyat. — főleg az utolsó örködjek, hogy az utépítésre kivett közmunka-erő, — s a hídépítésre rendeltetett váltásági tőke, célelleszen munkákra el ne feccsértesenek, — de úgy használtassanak föl, hogy legyen azon munkában siker és ártás.

— A vallás és közoktatási miniszter nagy érdemű kimutatásokat tesz az alapok és alapítványok megvizsgálására a felsőbb által kinevezett bizottság elé, a vallási tanulmányi és egyetemi alapítványi uradalmak és jöszákok gazdászati és érdekelési jövedelméről az 1866-ik évtől kezdve bezárólag 1875-ig. A kimutatás minden bizonyosán igen érdekes, és tanulságos is lehet a vizsgálat eszköze bizottság előtt.

— Rómái hírek szerint igen magas helyről lépéseket tesznek a pápai széknél, hogy Németország s a vatikán közti jobb viszony jöjjön létre, hogy ennek alapján a németországi egyházak ügyei rendezhessék.

A pápai szék nem utasította vissza ezen ajánlatot, de csak egy bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására (Simeoni). — Antonelli utóda a pápa mellett, — a páspököknek azon szigorú rendelkezést adta ki, hogy ragaszkodjanak szilárdan annak szükségességéhez, miszerint a pápai széknek a szabadság, s a függetlenség vissza adomány, s ennek ki kell terjednie a pápa személyén kívül mindazon tényezőkre, melyeket a pápa az egyházi érdekek előmozdítása céljából használ.

démia ünnepélyesen ápril 2-án nyitott meg, melyen 6 felsége is jelen volt. — A német koronaherceg legidősebb leányát Sarolta hercegnőt ápril elsején jegyezte el a szász-meiningeni trónörökös. — A pápa egészsége változatlan, s többször kibálgatást adott; a múlt hó utolsó napján mintegy ezer idegent fogadtott, s francia nyelven tartott hozzájáról szónoklatot. — Kopenhagában a kormánytól előterjesztett budget nem fogadtott el a birodalmi gyűlés által el. — Az ifjú cseh part elhatározta hogy a tartományi gyűléseken megfog jelenni. — Palermóban az Allano testvéreket, a legveszélyesebb rablókat elfogták.

— A városi nemes tanács és a közigazgatási ellenőrző bizottság is figyelme méltóztassék e tárgyat. — főleg az utolsó örködjek, hogy az utépítésre kivett közmunka-erő, — s a hídépítésre rendeltetett váltásági tőke, célelleszen munkákra el ne feccsértesenek, — de úgy használtassanak föl, hogy legyen azon munkában siker és ártás.

— A vallás és közoktatási miniszter nagy érdemű kimutatásokat tesz az alapok és alapítványok megvizsgálására a felsőbb által kinevezett bizottság elé, a vallási tanulmányi és egyetemi alapítványi uradalmak és jöszákok gazdászati és érdekelési jövedelméről az 1866-ik évtől kezdve bezárólag 1875-ig. A kimutatás minden bizonyosán igen érdekes, és tanulságos is lehet a vizsgálat eszköze bizottság előtt.

— Rómái hírek szerint igen magas helyről lépéseket tesznek a pápai széknél, hogy Németország s a vatikán közti jobb viszony jöjjön létre, hogy ennek alapján a németországi egyházak ügyei rendezhessék.

A pápai szék nem utasította vissza ezen ajánlatot, de csak egy bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására (Simeoni). — Antonelli utóda a pápa mellett, — a páspököknek azon szigorú rendelkezést adta ki, hogy ragaszkodjanak szilárdan annak szükségességéhez, miszerint a pápai széknek a szabadság, s a függetlenség vissza adomány, s ennek ki kell terjednie a pápa személyén kívül mindazon tényezőkre, melyeket a pápa az egyházi érdekek előmozdítása céljából használ.

— Az új vámtariffa megállapítása céljából, rövid idő múlva újra megkezdődnek az alkudozások, s miután mind a két fél pontos utasítások birtokába lesz, — megtörténhetik hogy két hó lefolyása alatt már az új vámtariffa feltételeire nézve eredmény is lesz felmutatható. Ez körülbelül azon időpontra fogna már esni, midőn a parlamentek a kiegyezési kérdések tárgyalásával lesznek elfoglalva, mert semmi kép sem bízható az, hogy egy ily nagy fontosságú kérdés mely csak e hó végével fog a parlament elé kerülni, előbb le tárgyalassék 2 hónapra; — s e szerint igen elegendő idő lesz arra nézve, hogy a Németországgal való alkudozásokban kezező eredmények értékesenek el. — Lehet még az is hogy ezen idő alatt nem fog sikerülni a kölcsönös megállapodás, a mi azonban egyáltalában nem zárja ki annak lehetőségét, hogy később ne sikerüljön; mikor aztan épen minimáltariffát lehetne fölállítani, a évavamosok e szive vágyát, a melyre azonban valószínűleg haszalanul epekednek.

— Rövid hírek — Gizella hercegnőnk és férje meg mindég Rómában időznek. — Bismarck lemondásáról számos hírek keringöztek az utóbbi napok alatt, — legújabb az a hír szárnyal, hogy csak egy évi szabadság időt kért. — A bécsi művészeti akadémia

démia ünnepélyesen ápril 2-án nyitott meg, melyen 6 felsége is jelen volt. — A német koronaherceg legidősebb leányát Sarolta hercegnőt ápril elsején jegyezte el a szász-meiningeni trónörökös. — A pápa egészsége változatlan, s többször kibálgatást adott; a múlt hó utolsó napján mintegy ezer idegent fogadtott, s francia nyelven tartott hozzájáról szónoklatot. — Kopenhagában a kormánytól előterjesztett budget nem fogadtott el a birodalmi gyűlés által el. — Az ifjú cseh part elhatározta hogy a tartományi gyűléseken megfog jelenni. — Palermóban az Allano testvéreket, a legveszélyesebb rablókat elfogták.

— A városi nemes tanács és a közigazgatási ellenőrző bizottság is figyelme méltóztassék e tárgyat. — főleg az utolsó örködjek, hogy az utépítésre kivett közmunka-erő, — s a hídépítésre rendeltetett váltásági tőke, célelleszen munkákra el ne feccsértesenek, — de úgy használtassanak föl, hogy legyen azon munkában siker és ártás.

— A vallás és közoktatási miniszter nagy érdemű kimutatásokat tesz az alapok és alapítványok megvizsgálására a felsőbb által kinevezett bizottság elé, a vallási tanulmányi és egyetemi alapítványi uradalmak és jöszákok gazdászati és érdekelési jövedelméről az 1866-ik évtől kezdve bezárólag 1875-ig. A kimutatás minden bizonyosán igen érdekes, és tanulságos is lehet a vizsgálat eszköze bizottság előtt.

— Rómái hírek szerint igen magas helyről lépéseket tesznek a pápai széknél, hogy Németország s a vatikán közti jobb viszony jöjjön létre, hogy ennek alapján a németországi egyházak ügyei rendezhessék.

A pápai szék nem utasította vissza ezen ajánlatot, de csak egy bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására (Simeoni). — Antonelli utóda a pápa mellett, — a páspököknek azon szigorú rendelkezést adta ki, hogy ragaszkodjanak szilárdan annak szükségességéhez, miszerint a pápai széknek a szabadság, s a függetlenség vissza adomány, s ennek ki kell terjednie a pápa személyén kívül mindazon tényezőkre, melyeket a pápa az egyházi érdekek előmozdítása céljából használ.

— Az új vámtariffa megállapítása céljából, rövid idő múlva újra megkezdődnek az alkudozások, s miután mind a két fél pontos utasítások birtokába lesz, — megtörténhetik hogy két hó lefolyása alatt már az új vámtariffa feltételeire nézve eredmény is lesz felmutatható. Ez körülbelül azon időpontra fogna már esni, midőn a parlamentek a kiegyezési kérdések tárgyalásával lesznek elfoglalva, mert semmi kép sem bízható az, hogy egy ily nagy fontosságú kérdés mely csak e hó végével fog a parlament elé kerülni, előbb le tárgyalassék 2 hónapra; — s e szerint igen elegendő idő lesz arra nézve, hogy a Németországgal való alkudozásokban kezező eredmények értékesenek el. — Lehet még az is hogy ezen idő alatt nem fog sikerülni a kölcsönös megállapodás, a mi azonban egyáltalában nem zárja ki annak lehetőségét, hogy később ne sikerüljön; mikor aztan épen minimáltariffát lehetne fölállítani, a évavamosok e szive vágyát, a melyre azonban valószínűleg haszalanul epekednek.

— Rövid hírek — Gizella hercegnőnk és férje meg mindég Rómában időznek. — Bismarck lemondásáról számos hírek keringöztek az utóbbi napok alatt, — legújabb az a hír szárnyal, hogy csak egy évi szabadság időt kért. — A bécsi művészeti akadémia

démia ünnepélyesen ápril 2-án nyitott meg, melyen 6 felsége is jelen volt. — A német koronaherceg legidősebb leányát Sarolta hercegnőt ápril elsején jegyezte el a szász-meiningeni trónörökös. — A pápa egészsége változatlan, s többször kibálgatást adott; a múlt hó utolsó napján mintegy ezer idegent fogadtott, s francia nyelven tartott hozzájáról szónoklatot. — Kopenhagában a kormánytól előterjesztett budget nem fogadtott el a birodalmi gyűlés által el. — Az ifjú cseh part elhatározta hogy a tartományi gyűléseken megfog jelenni. — Palermóban az Allano testvéreket, a legveszélyesebb rablókat elfogták.

— A városi nemes tanács és a közigazgatási ellenőrző bizottság is figyelme méltóztassék e tárgyat. — főleg az utolsó örködjek, hogy az utépítésre kivett közmunka-erő, — s a hídépítésre rendeltetett váltásági tőke, célelleszen munkákra el ne feccsértesenek, — de úgy használtassanak föl, hogy legyen azon munkában siker és ártás.

— A vallás és közoktatási miniszter nagy érdemű kimutatásokat tesz az alapok és alapítványok megvizsgálására a felsőbb által kinevezett bizottság elé, a vallási tanulmányi és egyetemi alapítványi uradalmak és jöszákok gazdászati és érdekelési jövedelméről az 1866-ik évtől kezdve bezárólag 1875-ig. A kimutatás minden bizonyosán igen érdekes, és tanulságos is lehet a vizsgálat eszköze bizottság előtt.

— Rómái hírek szerint igen magas helyről lépéseket tesznek a pápai széknél, hogy Németország s a vatikán közti jobb viszony jöjjön létre, hogy ennek alapján a németországi egyházak ügyei rendezhessék.

A pápai szék nem utasította vissza ezen ajánlatot, de csak egy bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására (Simeoni). — Antonelli utóda a pápa mellett, — a páspököknek azon szigorú rendelkezést adta ki, hogy ragaszkodjanak szilárdan annak szükségességéhez, miszerint a pápai széknek a szabadság, s a függetlenség vissza adomány, s ennek ki kell terjednie a pápa személyén kívül mindazon tényezőkre, melyeket a pápa az egyházi érdekek előmozdítása céljából használ.

A „Debreczeni Ellenőr“ tarczja.

Ő tébolyodott.

Vig történet Passemertől. (Folytatás.)

II. Elérték a pavillon ajtajához és hallgatóztak. — A doktor is félti kezdett. János folyton feloldalt lölt futásra készen, ha megint baj tárna lenni. A doktor meg fogta a kilincset, és lassan kinyitá az ajtót. A zár nyikorogott, még tágabban nyitá, és óvatosan nézett be. Bent nem hallatszott semmi mozgás, semmi hang; — egészen kinyitotta — és belépett, semmi! ... A teremben megállt ... sehol semmi!

„János, kiálta segédére, itt senki sincs értetted? — János, nevette János, ki a közben hasonlóan belépett és bámészkodva körülnézett, itt valóban senki sincs. — Ergő! — senki sincs. Valóban senki sem volt a teremben, és

csaknem semmi más, — mint egy kerti lóca az egyik szegletben, középen egy avult nyugalomba helyezett karosszék, szoros párnázata körülvéve szürke pókhálókkel, benne néhány légy és pillangó, a földön néhány száraz levél, egy pár babszár és egy tört kerti kapa; de várjunk! mi van ott? egy levélárad, egészen friss, az egyik oldala fehér, másik beírva. A Doctor felvette, kibontotta és hangosan olvassa: — „szivemből örövendek drága Josephinám! ha jössz, és ölelő karokkal fogadlak. Siess tehát szerető anyád keblére.“

L. M.

L. Julius 21. 1864.

A doctor nagy szemekkel nézett Jánosra, és János o red.

„Mit jelentesz ez? o elakar menni, anyajához? a leány? de ki az ön anyja? János, értetted? — „Igen is — nevette János fejét lógatva — ezt nem értem.“

„De én értem! ez az én becsületes sógornóm Macht L. tádot ez itt alul L. Leuthal, hol ő jelenleg lakik, — látod elakarja tolna a leányt csábítani. Ki tudja, nem valami más doktort lappang-e alatta

a basi-bozók, szipákok, beduinok stb. tartoznak. A segéd csapatokat részint a nizam alá nem eső tartományok, részint a közvetett bírtokok hadosztályai képezik. Összes számuk 70-80 ezer ember. Így Felső-Albánia 10,000, Bosznia 30,000, Egyiptom 15,000, Tunis 4000 embert küld a szultán segítségére és táborába.

Table with 3 columns: A hadsereg neve, Létszáma, Összesen. Rows include Működő hadsereg, II. Tartalék, Rendelt csapatok, Segéd csapatok, Csendőrhád, Nemzetőrség, Vagyis összesen.

(Folyt. köv.)

Vidéki hírek.

A kolozsvári négyzet iparmű-történeti kiállítás fog meg ezen esztendőben rendezni. Woldan főhadnagy fogadásból készített gyalogolt Sopronból Kis-Mártonba reggeli 5 óráig este 9-ig. A husvéti istentisztelet roppant fényvel történt Esztergomban; az egyházi beszédet Simor hercezeprimás maga tartotta. Brogányi Vincze haláláról több lap igen siralmas hangú nekrológokat közölt, melyeket megköszönt ugyan de ezuttal nagyon korainak nyilvánított Brogányi Vincze urat, miután neki semmi féle baja nincs, nem hogy meghalt volna. Belán Szepes megyében közelebb gyujtogatás folytán roppant tűzvész volt. Ó Lubón egy 15 éves kereskedő tanuló 100 és 50 forintos bankjegyeket hamisított.

Sorsjáték.

A bécsközségi sorsjegyek április 3-iki húzásaánál kijöttek a következő számok: 937. sor 86 szám nyert 200,000 forint, az 53. sor 62 szám 50,000 forint, az 53. sor 24 szám 10,000 forint, a többi kihúzott sorsok ezek: 74, 431, 859, 1011, 1159, 1260, 1359, 2085, 2277 és 2722.

A hitelsorsjegyek április 3-iki húzásánál a következő sorozatok húzattak ki. 116, 268, 293, 647, 980, 1487, 2339, 2688, 2737.

* Augsburger Allgem. Zeitung 1876. 164-65 száma. Balbi-Arend-Allg. Erdbschr. i. h.

2994, 3098, 3272, 3737 és 4150. Nagyobb nyereseményeket a következő számok nyertek: 293. sor 90 sz. nyert 200 ezer forint, 450 sor 5 szám: 40,000 forint, a 2687 sor 37 sz. 20,000 forint, a 4150 sor 88 sz. 5000 forint, a 2688 sor 42 sz. 5000 forint.

Napi hírek.

A keztyű és legyező címre azon 3 felvonásos, rendkívül érdekes vígjátéknak, melyben az utóélettel szembe nézünk. Sz. Prielle Cornelia tegnap itteni várta vendégvadászatát megkezdte. Lehetetlen ez előadás alkalmából elhalgatnunk, hogy büszke lehet Magyarország arra, hogy egy ily bevégzett, az alkalmi művészet legmagasabb fokára emelkedett művésznő magának valhat.

Tökéletesebbet, fenségebbet mint Sz. Prielle Cornelia alakítása, játéka, — zengreesebbet, — mint a hogy akjairól édes hazai nyelvünk hangzik, — képzelné nem lehet. — Egy fényes met-óró a színművészet egén, melynek ragyogó pompáját mennél többször van alkalmunk bámulni, annál elragadóbbnak, annál utóéletlenebbnek tűnik fel előttünk. — Minden egyes általa kijelentett szó, a legrokonzenesebb érzelmet kelti belünkben, minden egyes mozdulata méltó lenne arra, hogy megörökíttessék. — Kifejezéstesebbé átható tekintetű szeméi néha egyetlen rövid másodperc alatt többet beszélnek, mint a mire a gyarjói emberi nyelv órák alatt képes. Egyszóval egy oly tünnemény ö színművészetünk egén, kit méltán irigyelhetünk fölünk egész Európa, — sőt — az egész világ! — A tegnapi darabban egy urakodó hercegnőt személyesített, ki szeret, és pedig ifjú szíve egész hevével, s e szerelmet az udvari és politikai illedekek és érdekeknek nem akarja alávetni, s inkább kész szerelemnek tárgyát, egy szép nemes ifjú magához emelni, semmint szerelem nélkül még egy koronát tűzni fejére. De az ifjú mást szeret, — még pedig a hercegnő egy barátját, ki kedvesével a keztyű és legyező igénybevételével folytat titkos beszélgetést. A hercegnő azt hiszi, hogy szeretetik. — s midőn legelőször megérinti magát, felfedezi a keztyű és legyező titkos nyelvét, s bár szíveben az elő pillanattal a bosszú hatalmas lángja támadt föl, végre is enged szelidebb érzelmeinek, s alattvaló érdeke utó szavának, kezét a homburgi hercegnőnek nyújtja, s a férfitől, kit szeret, — lemond, hogy az egy más lény bírádságban boldog lehessen. A darab bő alkalmat nyújtott a művésznőnek kitünő művészi képességei érvényesítésére, s hogy valóban r-mekelt, — azt bebizonyította azon majdnem szent áhitat, a melyvel alig tudtuk fékezni türelmetlenségünket, hogy nyílt jelene-

teket viharos tapsainkkal ne zavarjuk meg. A többi szereplők igyekeztek jól játszani, s az részben sikerült is. Volt több bosszantó nyelvbotlás, mi a szerep nem tudás következménye volt. Temesváryné urhogy, tekintve a rövid időt, melyet e sok tanulmányt igénylő szerepre fordíthatott, eléggé kielégítőleg játszotta el nehez szerepét. Közönség igen szép számmal.

A debreczeni árva-ház javára, mint kegyadomány újabb befolyt a pénztárba: A debreczeni alföldi takarékpénztár részéről 10 frt. Ezzel egyenlően Bácsból küldött 5 frt. Ilyen levél kíséretével: fogadd ugy, mint a melyet egy valaki Borsdóból Bécsben adja a debreczeni nő-egyletnek, pártolására szíve leg-hűbb kívánsága kíséretében e jó ügy iránt. — Ezen szíves adományokért az árva ház nevében köszönetet mond Debreczen 1877. április hó Márton László nő-egyleti pénztárnok.

Bignio Lajos es. kir. udvari dalművész hangversenye, mint már lapunkban többször említettük, holnap este leend fel 8 órakor a Bika szálloda nagy termében, s ez alkalommal újra föl hívjuk a közönség figyelmét e nagyon érdekes, s annyi művelőt igénylő estre. — Jegyek előre váltandók Szepessy Antal ur díszmű kereskedésén.

Nyilvános község. A debreczeni iparos ifjú önképző és betanítási egylete könyvtára javára Debreczeni József ur 2 db. értékes könyvet ajándékozott, kegyes pártfogásáért fogadják hálás köszönetet az egylet nevében. — Debreczen, 1877. április 4. Juhász József egyleti könyvtárnok.

Hónvadász foggyer gyakorlatai a folyó évben két ízben fognak megtartatni és pedig a tavaszi gyakorlatok kezdődnek május 15-én az ősziek pedig aug. hó második felében. — Ezekre behivatnak mind a hónvadászok, mint a lovasság részéről az 1876., 1875., 1874. és 1870. években felavatott hónvédék, az 1870. évben felavatottak pedig az altisztek, hangaszkok és a mozosztás esetében különleges alkalmazására kijelölték.

A kiosztott bellegelön mindenfelé a legnagyobb tevékenység uralkodik, számtalannak, árkolásokat eszközölnek, lákat álltettek stb.; természetesen sok féhérdést is fordult elő: egyik szomszéd a másik földjét fel szántja s beveti; no de aztán lassanként tisztázódnak a határfogalmak is.

A szabadság egy előharcosának em-két ünnepeknek meg ült hó 29-én Rómában a Capitólumon. — Ez előharcos Mickiewitz Ádám lengyel költő volt, ki 1855-ben Konstantinápolyban halt meg. A római községnek a nemzeti szabadság hőisének, — kinek vezérlete alatt vonult ki 1848-ban az örök város falai közül a lengyel legio, hogy Carlo Alberto hadseregét támogassa, mellszobrot határozott fölállítani a Via Pozzetton, annak

a háznak előcsarnokában, hol a költő második római tartózkodása alatt lakott. E mellszobrot leplezték le a múlt hó végső napjaiban. Ez ünnepeket ugyan a római lengyel gyarmat kez- megkezdte, de ezt olasz színezet lengte át. Pont 12 órakor megjelent az ünnepeztársaság: a syndicus hivatalos övével, a történetirő Mamiani senator, Guerrieri Gonzaga képviselő, az 1848 ki milánói kormány egyetlen tagja, s még két más képviselő. — A polgármester jobbján helyet foglalt az ünnepegyre ide érkezett Mickiewitz F., a költő fia. A magasztaló beszédnek megkezdődtek. Mamiani bensei baktársának erőit ecsetelte s kiemelte, hogy vele osztá meg Párisban a számkivetés reményeit s sanjarságait. A majdnem nyolcvan éves bölcsésznek beszéde nagy szabású volt s élénk színekkel festé Mickiewitz jellemét. Még több hatást keltő volt Guerrieri Gonzaga beszéde. Felemelt a lengyel költőnek vallásos érzelmeit is. — Ö nem volt bigott, nem is pietista, legalább nem a vatikáni értelemben, — mondá Guerrieri, Mickiewitz a kuria anathémájában nem kerülhetett el. Legyen tehát ö lények e bensei irányvaló mintaképünk. Legvégül a költő fia köszönetét fejezte ki a lengyel nemzet nevében.

A népszínház pénztára B.-pesten az ünnepek alatt oly ostromnak volt kitéve, minőt még alig látott többször. A közönség különösen hétfőn, midőn „Strogoff” került színre, már 8 órakor oly tömegekben borította el a népszínház tájkát, hogy a bodzafuvarcán megakadt a közlekedés, s a kocsiaknak más utcába kellett betérni. A nagy nyomás következtében a pénztár ajtaját is betörték. A jegyek már 11 órakor mind elkeltek, s egész délután nem nyitották ki a pénztárt. Vasárnap Soldosné és Tamásit percekig tartó taposással fogadták. „Strogoff” kedden is zsúfolt látat csinált már tizenegyeszder. Hogy milyen hirt van e darabnak külföldön, bizonyítja az, hogy két bécsi színház formális harcöt küzd egymás ellen a darabért, s más két külföldi színház már megkötötte a szerződést a népszínház diszreiterre s kiállítására. Legjellemzőbb azonban, hogy az országgyűlés egyik gyorsírója egy berlini szingyagatatóról táviratilag azon fölszólítást kapta, hogy előadás közben gyorsirja le a darabot 100 talérrért.

Hazánkra vonatkozó orosz emlékek. Az „Archeologiai Értesítő” f. évi 3-ik éppén most megjelent számában következő érdekes közlés olvasható. Minap Kunváry Filop ur szenvedélyes éremgyűjtő, egy orosz emlékermet mutatott be, mely az 1847-ki magyar függetlenség harca orosz intervenció által történt leveretésére vonatkozik. Miután muzeumunk bírtokában nincs ilyen példány, reánk névze elég ritkának mondható, s így megérdemli az ismertetést. — Av. Kőröriat:

Szónami Bog. Razumjeje jaziczi pokorjajtesja — magyarul: Isten velünk. Értésék meg po-gányok s vessétek magotokat alá. A mezőben a koronás orosz kétféjú sas s e fölött az Isten-sugaras szeme. Rev. A mezőben a fölirat: Za-umszmirenjeje Vengrii i Transilvanii 1849 — (magyarul: Magyarország és Erdély lecsendesítésére 1849.) Átmérője 29-5 mm., vastagsága 1-75 mm., karimája sima. — Ezen ezüst emlékérem leírása megjelent Köhne: — „Mémoires de la Société impériale d'Archéologie” című munkájában (74. lap) a hol egyuttal azon érdekes adat is föl van jegyezve, hogy a magyarországi hadjáratban résztvett orosz tiszték és közkatonák számára veretett, kik az Andráss- és Wladimir-rendszalagján viselték. Ezen érem fölírata, melyben hazánk lakói pogányoknak neveztetnek, eléggé bizonyítja azon vad fanatizmust és gyűlöletet, mely-lyel az oroszok a hadjáratban résztvettek és irányunkban viselkedtek. Megjegyzendő, hogy Kunváry ur ezen példányra nincs föllel ellátva s a hü fordítást Mayr Aurél egyetemi tanár közölte a nevezett lappal.

Zeneestély. Balázs Kálmán kitünő zenekar szombaton este a Vilmos-tele sör-csarnokban fog játszani.

Egy különös lövevel került a közlelbi heti baromvásár alkalmával a rendőrség kezébe, melyet Nyírbotár város állított ki, és a melyben egy ö k ö r szerepelt, holott pedig voltaképpen t e h é n r e kellene szólnia.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyitottér.

Az első debreczeni árverési intézetben

kedden folyó hó 10-kén árverés tartatik, hol következő tárgyak lesznek, igen jutányos árban kaphatók, u. m. arany és ezüst óra, gyűrű, függő, karperecz, mellűt, lánc és pénz-ek, ezüst evőeszközök, puská s revolverek, tájtpipák, látócsók, férfi s női ruhák, lábbelik, fehérműemlék, stb. — E tárgyak nagy része árverésen kívül is kapható. Az elárverezendő tárgyak jegyzéke az árverést megelőző szombat, vasárnap és hétfőn bárki által megtekinthető.

H I R D E T E S E K.

Közvetítő iroda. Az alább következő tárgyak figyelembe vételét kérem! Kerestetik: Egy 5-600 holdnyi tagosított bírtok Debreczenhez 4-5 mérföldnyi távolságra. A közel vidéken egy jó menűtű fűszer és vegyes üzlethez társ. Kínálattik: Ingatlanságok örök áron eladásra. Közel a városhoz, egy 9600 □ öl területű bírtok, nyaraló urakkal, eselédház, istálló, tengerigöré stb., finom fajú szőlőskert és luzernás. 11 hold, tehenészethez is alkalmas föld, 2 szoba, konyhából álló épülettel, görög magtárak és kut; körül ültetve akácokkal. Többrendbeli legelő és onddói föld. Egy nagycseri 9 régi boglyás kaszáló, épülettel ellátva. Az elősorolokon kívül többrendbeli házszőlő és különösen számtalan legelő földek vannak eladás végett bejelentve. Ingatlanságok haszonbér kiadásra: Széchenyiteván 3 szoba, — konyha, pince, fűszin. Egy másik lakás pék konyhával, több raktár és pince. (227) Kád-utczán egy ur lakás, 2 utcai szoba, pince, konyha. (229) Nagyujtuzán egy egész új épületi lakosztály, egy elő és 3 szoba, minden szükséges helyiséggel. (249) A tamási puszta, Sámson mellett 360 holdnyi tagosított bírtok. Tizenháromvárosban 7 szoba, konyha, kamra, pince, istálló és fakamra. Nagyvárad utczán 4 szoba, konyha, kamra és pince, továbbá egy ur lakás külön udvarral. Több legelő földek, részint haszonbérbe, részint felebe kiadók. Csapó utca elején, egy lakosztály az emeletben, 3 szoba, konyha és kamra. Eladó ingóságok: Egy zuhanyhoz való díszes bódé. 1500 több nemű nemesített gyümölcs-oltvány. Különbé méretű faragott tölgyfa gerenda fele értéken. Egy jókarban levő tekeasztal, labdakul és dákokkal 120 frtért. Egy 12 öles legjobb anyagból készült tengeri göré. Alkalmazást keresők: Több 1-ső rendű gépész. Több gazdatiszt. — Több irnok és betes szolgák. ZICHERMAN H. Közvetítési irodája, Debreczen, Széchenyi-utca, posta épület.

266. szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben. Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen szállat. 100 kiló. A. Asztali dara nagyszemű 27.40, szinte 30 kilos zacskóval 27.70. B. szinte apró szemű 27.40, szinte 30 kilos zacskóval 27.70. C. Dara közpészert 25.60, szinte 30 kilos zacskóval 25.90. 0. Királyliszt 26.40. 1. Lángliszt 26.40. 2. Monliszt 25.40. 3. Zsemlyelisztt különös 24.40. 4. 25.40. 5. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű 22.40. 6. szinte 2-od 21. 7. Közép kenyérlisztt 1-ső 20. 8. 18. 9. s/v. Barna 1-ső 15.60, 2-od 13.20. 10. Lángliszt 11. 11. Finom korpa zsakkal 4.40, zsáknélkül 3.80. 12. Durva korpa zsakkal 4. 4. zsáknélkül 3.40. R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 18. R. II. szinte 2-od 17. R. III. szinte 3-ad 14.40. R. IV. szinte 4-ed 4.40. 1. zsáknélkül 3.80. A. K. Árpakása 00 34. szinte 30. szinte 1 23. szinte 2 18. szinte 3 15. Árpadara 5 23. Á. Arpa liszt 6 23. Debreczen, 1877. márt. 1. A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve A. B. C. 0-10 számig 85 kilo. 11. 12. 60. R. I. — III. számig 85. R. IV. V. 60. A. K. 00-5 számig 50. Árpaliszt 85.

Az árúk jó minőségeért kezesség vállaltatik. SALZMANN LAJOS férfi divat-terme. a kistemplom körüli Bazár-épületben. Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-aruimat ugy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Miután elvult azt tüztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az árúk jó minősége által a legrend-sabban és pontosan kielégísem, a legszigorubb határozott árakat állapítottam meg, ezáltal remélvén magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni. Ez alkalommal birtokomok a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni: I. Kész férfi ruhák: Téli nadrág és mellények — 8 és fél frttól — 12 frtig. Francia téli nadrágok — 9 forint. Fekete nadrág és mellény — 10 és fél forint. Téli egész öltönyök — 16 frttól — 28 frtig. Téli kurtá kabátok — 8 — 12. Téli hosszú kabátok — 15 — 35. Téli koponyezek — 15 — 26. II. Férfi ingek és fehérműemlék: a) Fehér, sima, fodros és himzett eleji schiffon ingek 2 frttól 4 frtig. b) Szines, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 frtig. Az ingek ugy felálló mint lehaljó gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezességet vállalom. c) Négyeszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyeszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig. III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok: Magyar kalapok — 2.50 krtól 4 frtig. Francia divatos kalapok 4.50 6. Francia cilinderek — 6.50 7.50-ig. Végül: Harisnyák, esernyők, sétápalczák, utazó készletek, plaidok, szivar- és pénztárczák, kések, illatszerek gazdag választékban. Ajánlom magamat a t. közönség szíves pártfogásába. Teljes tisztelettel: Salzman Lajos. Vidékrüli megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Eladó ház. Alóirtnak a pterfaini külvárosban a hadházi u-ban — a jövővi nagy kúttól mintegy 25 önyi távolságon fekvő — 3 szobával, konyhával, kamrával, kőpincevel, jó vízü köztáll, cserp-fedéllel ellátott 206 □ öl területű telken fekvő 906. számú háza eladó. — Ajánlatik különösen bort mérőkönek, minthogy ezen helyiségek az utasoknak a jó vízű közeli kútra névze igen kedvező kifügő helyök. — Értekezhetni alóirrt tulajdonossal. Tóth Dániel, polgár. (256) 1-4

Értesítés. Alóirrt tudatja a nagyérdemü vásárló közönséggel, miszerint a kisúj-tuca elején létező 10-dik számú árulóhelyiségekben, mindenféle kitünő minőségű szalonát árul, még pedig kilogrammját négy krral olcsóbban mint a sertésvágó társulat házában árulók mérik. Tisztelettel: Kovács Ferencz. (253) 3-3